

Неизвестный Солдат

«...Новое наступление началось 21 сентября. Ночью броском со стороны Ленинграда советские войска захватили плацдарм на Невской Дубровке. 54-я армия получила приказ наступать им навстречу для соединения в районе того же Синявина. Когда в роте готовились к атаке, слышали дальнюю канонаду орудий, бьющих из осаждённого Ленинграда. Но начался ответный артоналёт немцев. Разрывы ложились вокруг столь плотно, что вместо команды: «В атаку!» – услышали другую: «В укрытия!». В блиндаже было человек одиннадцать. Земля колыхалась от близких разрывов: «Перелёт. Недолёт. Снова недолёт»... Лица у всех были тревожные, в глазах вопрос: «Минует, не минует?».

Не миновало. Тяжёлый снаряд ударил в место, где накат опирается на грунт. Мощный взрыв сдвинул тонны земли в блиндаж – вперемешку с бревнами и снарядными ящиками. Люди оказались похороненными на двухметровой глубине. Из одиннадцати в живых нас осталось четверо...»

Здесь же спустя 70 лет. Поисковый отряд «Феникс». Сентябрь.

Погода выдалась теплая. Немного мешали дожди. Почва и без них болотистая. Лес, засыпанная воронка. Начинаем поиск. Оказалось укрепленная точка. На глубине до полуметра – останки, разбитые взрывом. Людей разметало по брустверу. Сгнившая шинель, кожаная куртка – возможно летчик. А под всем этим – фотография. Между двумя стеклышками фото молодого мужчины. Недалеко найдена ложка и инициалами, часть которых стерло время. Читаются буквы «Р», «Б», а дальше – непонятно.

Вглядитесь в мое лицо. Это я, неизвестный солдат, один из миллионов без вести пропавших, кого поглотила проклятая война. Вглядитесь в мое лицо... Я очень хочу найти своих близких...